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COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ETABLISSEMENT 
TATTES / GROS-CHENE / RACETTES 

DU MARDI 14 NOVEMBRE 2023 

Présidente : Madame Nuria Nicolet Aebischer                              Secrétaire : Madame Mélanie Misteli 

Membres présents :   M. Nexhmedin Arifi, Mme Chloé Bing-Kovacs, Mme Daniela Faria de 
Castro, Mme Maria Fusco, Mme Alexandra Gurtler, Mme Sandrine Heinle, 
Mme Aurélia Larsen, Mme Anne Maillefer, M.   Vladimir Parejas, Mme 
Caroline Schenkel Stubi, Mme Sandra Teixeira, Mme Laurence Tisma, Mme 
Isabelle Vaucher 

Membre invité :            Matthieu Brönnimann, stagiaire HETS 

Membres excusés :     M. Thierry Hiltbrand, M. Patrick Schmitt, M. Ricardo Serigado, Mme Valérie 
Wohlhauser 

Membres absents :  Mme Valérie Traore-Baumgartner 

Point 1. Les chiffres de la rentrée 

Notre établissement accueillait à la rentrée 521 élèves, soit 6 élèves de moins que l'année 
précédente. Toutefois, nous avons toujours 29 classes (14 classes au cycle élémentaire et 15 au 
cycle moyen).  

A nouveau, l'école du Gros-Chêne accueille des élèves de 3P et 4P, et les 1P et 2P du secteur 
fréquentent l'école des Tattes. 

Sur les 11 classes de l'école des Racettes, 9 sont à double degré. 

 

Point 2. 50 ans des Racettes 

 
L'école des Racettes fêtera ses 50 ans en mai 2024. La location des tables et bancs a déjà été faite. 

 Plusieurs projets sont en cours d'élaboration :  

- Le corps enseignant est en discussion avec des représentants de la Commune pour peindre 
une fresque, comme cela a déjà été fait pour les 40 ans; 
 

- L'idée de plantation d'un "arbre des Racettes" a été évoquée. Mme Bing-Kovacs a appris que 
la ville d'Onex prévoyait une plantation dans une clairière, en raison du plan climat du canton 
(création de zones d'ombres). Par conséquent, elle aimerait plutôt lier les enfants à cette 
action qui pourrait être très enrichissante pour les enfants. Ils en apprendraient plus sur les 
sortes d'essences qui peuvent pousser dans notre région. Elle va donc voir comment les deux 
actions peuvent être liées. 
 

- Une semaine d'activité sera organisée pour les élèves avant les vacances de Pâques. 
 

- Les parents seront conviés à une fête le vendredi 24 mai 2024. A la place d'un spectacle, 
ceux-ci participeront probablement à des animations par postes, ceci dans le but de créer des 
liens entre tous les acteurs de l'école, parents, enfants et enseignants. 
 



Madame Tisma transmet que M. Schmitt souhaiterait que le parascolaire soit associé à l'organisation 
de cet évènement. 

 

Point 3. Projet zéro déchet 

 
Le corps enseignant a bénéficié d'une formation zéro déchet dispensée par Zero Waste Switzerland. 

Cette association tente d'approcher tous les établissements du canton afin d'amener une conscience 
et des actions sur le zéro déchet dans les écoles. Environ 10 établissements sont concernés par 
année. 

Des exemples d'actions très simples sont présentés et amènent à une réflexion sur ce qui peut être 
fait à notre niveau pour amener plus de conscience auprès des jeunes enfants, qui seront les adultes 
de demain, sur l'impact de la production des déchets. Il est important de leur donner les moyens de 
comprendre qu'on peut agir. 

 

L'école des Racettes s'est engagée à créer une équipe verte. L'équipe verte a déjà quelques pistes 
sur les choses à faire : 

- Remplir un questionnaire pour voir tout ce qui est déjà mis en place dans l'école ; 
- Faire une pesée des déchets après la récréation, une fois par mois ; 
- Rendre visible le fait que l'école tend à viser le zéro déchet ; 
- Proposer au corps enseignant des activités à faire avec les élèves ; 
- Donner également des exemples d'actions aux parents ; 
- Faire un lien avec les goûters sains. 

 

Mme Nicolet Aebischer souligne le fait que le but recherché est d'installer petit à petit cette culture de 
limitation des déchets, plutôt que de prévoir de grosses actions qui sont trop lourdes à porter pour le 
corps enseignant. Chacune et chacun doit pouvoir aller à son rythme et selon ses possibilités. 

 

Mme Tisma explique que le parascolaire est également attentif à cette thématique et que plusieurs 
choses sont déjà mises en place (encouragement à l'achat de produits bios, en vrac, avec une 
livraison par vélo, installation d'un compost,..) 

 

M. Arifi explique que plusieurs services d'Onex ont déjà supprimé les poubelles individuelles. 

 

Point 4. Banc de l'amitié 

A l'école des Racettes, les enfants ont discuté, lors de leur conseil, d'installer un banc de l'amitié. 

Tout enfant qui s'ennuie et se retrouve seul durant la récréation pourra venir s'y asseoir pour rendre 
attentif les autres élèves qu'elle ou il cherche un camarade pour jouer. Les élèves prendront soin les 
uns des autres et développeront ainsi leur bienveillance. 

Mme Gurtler pense que la Commune serait tout à fait ouverte à soutenir ce projet, qu'un tel banc est 
déjà installé à l'école d'Onex-Parc et qu'il a été peint de manière à ce qu'il soit différencié des autres 
bancs. 

 

Point 5. Mesures d’hygiène en période hivernale et séchage des mains en classe 

L'hiver approche, et la recrudescence des virus également. Grâce au lavage des mains plus réguliers 
depuis le Covid, le corps enseignant a remarqué que les enfants se transmettaient moins leurs 
maladies. 



Depuis le mois d'octobre, dans les classes de l'école des Racettes, les papiers essuie-mains ont été 
abandonnés car le service exploitation de la ville d'Onex est revenu à la distribution de linges. Ceux-ci 
sont changés 2x par semaine.  

Mme Maillefer explique qu'elle est consciente que pour des raisons écologiques et financières, il fallait 
trouver une alternative à la dépense des papiers essuie-tout, mais revenir aux linges, surtout avec les 
petits, va à l'encontre des gestes d'hygiène à présent transmis aux enfants. 

Serait-il possible de trouver une solution qui allie la réduction des coûts et l'écologie, mais qui 
respecte également la bonne hygiène indispensable ? 

 

Mme Fusco profite de cette discussion pour expliquer que plusieurs choses ont été mises en place à 
l'école des Racettes pour réduire la consommation d'eau : 

 

- Les robinets ont à présent des réducteurs de pression afin d'économiser de l'eau ; 
- De nouveaux urinoirs fonctionnant sans eau ont été installés. 

 

Point 5. Communications du parascolaire 

 

Equitation avec les 8P 

A la fin de l'année scolaire, les élèves de 8P ont eu la chance de pouvoir faire de l'équitation au 
manège d'Onex. M. Schmitt a porté le projet avec la ville d'Onex. Cette activité a remporté un franc 
succès et, si possible financièrement, sera reconduit. 

 

Changement de responsable de secteur 

Mme Ana Vienne, responsable de secteur, remplacera Mme Tisma pour les écoles des Tattes et du 
Gros-Chêne dès le 29 novembre prochain. Aucun changement n'est prévu pour l'école des Racettes. 

 

Exercices d'évacuation 

Le premier exercice d'évacuation sur temps de parascolaire a eu lieu à l'école des Tattes. Mme Tisma 
remercie Dini pour sa présence, ainsi que la personne de la sécurité. Les animatrices se sont rendues 
compte qu'il n'y avait pas d'alarme dans le restaurant scolaire, et elles ont dû être alertées par des 
collègues directement.  

 

Ressources GIAP 

L'année scolaire 2022-23 a été difficile en ce qui concerne les ressources disponibles au GIAP. 
Depuis la rentrée, le climat de travail est plus agréable car plus de remplaçants ont été engagés.  

 

Point 6. Points divers 

 

Fête de l'Escalade 

En raison de la fête des 50 ans à l'école des Racettes, aucune activité avec les parents ne sera 
organisée lors de l'Escalade. 

Les enfants pourront venir déguisés le 12 décembre, et le corps enseignant prendra contact avec les 
représentantes des parents présentes à notre réunion pour qu'une soupe puisse être préparée et 
offerte aux élèves à 11h. 

Grâce à l'ancienne association de parents, l'APE-RO, l'école a déjà à disposition tout le matériel 



nécessaire, et un légume coupé en petits morceaux sera demandé aux élèves du cycle moyen. 

La direction fera un courrier d'appel à des volontaires pour la préparation de la soupe. Ainsi, le lien 
pourra se faire avec les représentantes des parents, Mmes Schenkel Stubi et Vaucher. En effet, leurs 
enfants grandissant, il est important de trouver de nouvelles ressources, et il serait également très 
enrichissant pour tous les acteurs de l'école de voir de nouveaux parents prêts à relancer l'ancienne 
association APE-RO. 

 

 

La séance est levée à 19h45. 

 

 

Dates du prochain conseil d'établissement 2023-2024 : 

- jeudi 2 mai 2024. 

 


